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Μαρούσι, 20-2 -2024 
 
Αρ. Πρωτ. 17970/Φ1 

                                                                    ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                               Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  

                                                                                             Ελέγχου                                    
                                                                               Τμήμα Ερωτήσεων 
                                                                                
 
                                                                   ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ.  
                                                                               -Στέφανο Παραστατίδη 
                                                                            (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 2130 /05-12-2023» 
 
     Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, σας κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
     Αναφορικά με το ερώτημα της διασύνδεσης των Πειραματικών Σχολείων η Διοικούσα 
Επιτροπή των Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στην με αριθμ. 15744/Δ6/10-2-2023 Υπουργική Απόφαση «Ρύθμιση 
θεμάτων σχετικών με τον χαρακτηρισμό δημόσιων σχολικών μονάδων ως Πρότυπων 
Σχολείων ή Πειραματικών Σχολείων» (Β’705) (ΑΔΑ: ΨΑΕΩ46ΜΤΛΗ-Σ1Η), αξιολογεί τις 
προτάσεις των Διευθυντών Εκπαίδευσης και διαμορφώνει την τελική της εισήγηση προς 
στον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και στο Δ.Σ. του Ινστιτούτου 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) για να εκφράσει τη γνώμη του. Βασικό πυλώνα της 
εισήγησης της Δ.Ε.Π.Π.Σ. και μέλημα του ΥΠΑΙΘΑ αποτελεί η δυνατότητα δημιουργίας 
(μέσω του χαρακτηρισμού ή της ίδρυσης) μιας αλυσίδας συνδεμένων πειραματικών 
σχολείων όλων των βαθμίδων (Νηπιαγωγείο-Δημοτικό-Γυμνάσιο-Λύκειο) ώστε ο θεσμός να 
εκπληρώνει τους σκοπούς του, όπως αυτοί περιγράφονται στα άρθ. 10, 11 και 12 του ν. 
4692/2020 (Α’ 111). Ο χαρακτηρισμός ή η ίδρυση σχολικών μονάδων ως Πειραματικών έχει 
κινηθεί προς την παραπάνω κατεύθυνση όπως φαίνεται και από τα παρακάτω στοιχεία: 
     Κατά το σχολικό έτος 2020-2021 (πρώτο έτος εφαρμογής του νέου πλαισίου για τα 
Πειραματικά και Πρότυπα Σχολεία) λειτούργησαν σε όλη την επικράτεια και σε όλες τις 
βαθμίδες εκπαίδευσης τριάντα τρία (33) ΠΕΙ.Σ. (Πειραματικά Σχολεία) από τα οποία 
(δώδεκα) 12 λειτούργησαν σε πλήρη ανάπτυξη τριών αλυσίδων (Νηπιαγωγείο-Δημοτικό-
Γυμνάσιο-Λύκειο). 
     Από το 2023-2024 στο 4ο έτος εφαρμογής του θεσμού, και κατ’ εφαρμογή των 
υπουργικών αποφάσεων χαρακτηρισμού, λειτουργούν σε όλη την επικράτεια ογδόντα τρία 
(83) ΠΕΙ.Σ. εκ των οποίων τα είκοσι τέσσερα (24) λειτουργούν σε πλήρη ανάπτυξη έξι (6) 
αλυσίδων. Τα υπόλοιπα λειτουργούν ως συνδεδεμένα, πχ Γυμνάσιο–Λύκειο, Δημοτικό-
Γυμνάσιο, Νηπιαγωγείο-Δημοτικό, αλλά όχι σε πλήρη ανάπτυξη (ήτοι, Νηπιαγωγείο-
Δημοτικό- Γυμνάσιο–Λύκειο). Να σημειωθεί ότι μόνο δυο (2) Πειραματικά Δημοτικά από τα 
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παλαιότερα του δικτύου- έτος λειτουργίας από το 2011- δεν συνδέονται με άλλο 
Πειραματικό. 
     Από το σχολικό έτος 2024-2025 και σε συνέχεια της δημοσίευσης των με στοιχεία 
(10728/Δ6/31.01.2024 (Β’ 748) και 39915/Δ6/05.04.2023 (Β΄2200) ΥΑ και 
10731/Δ6/31.01.2024 (Β΄ 748) ΚΥΑ θεσμοθετήθηκε η λειτουργία νέων ΠΕΙΣ έτσι ώστε στο 
5ο έτος εφαρμογής του θεσμού να λειτουργούν συνολικά 104 ΠΕΙ.Σ. εκ των οποίων τα 40 
θα λειτουργήσουν σε πλήρη ανάπτυξη δέκα (10) αλυσίδων (δηλαδή Νηπιαγωγείο-Δημοτικό- 
Γυμνάσιο–Λύκειο). 
     Για το σχολικό έτος 2025-2026 στο πλαίσιο της διεύρυνσης του δικτύου  
προγραμματίζονται νέες συνδέσεις ΠΕΙ.Σ. ώστε να αυξηθεί ο αριθμός των λειτουργούντων  
πλήρων αλυσίδων. 
     Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι έχει θεσμοθετηθεί α) η λειτουργία δέκα (10) πλήρων 
αλυσίδων ΠΕΙ.Σ.,β) η λειτουργία είκοσι μια (21) πλήρων αλυσίδων Π.Σ. και σχεδιάζεται η 
ανάπτυξη του δικτύου ώστε να επιτευχθεί η διασύνδεση όλων των σχολικών μονάδων. 
     Σημειώνεται ότι για τη λειτουργία μιας πλήρους αλυσίδας ΠΕΙ.Σ. θα πρέπει να ληφθούν 
υπόψη τα πληθυσμιακά δεδομένα της συγκεκριμένης περιοχής, η χωροταξική κατανομή των 
σχολικών μονάδων στη συγκεκριμένη περιοχή. Επίσης η έναρξη της διαδικασίας 
χαρακτηρισμού μια σχολικής μονάδας ως Πειραματικής που λειτουργεί γίνεται με 
πρωτοβουλία του Δ/ντή Εκπαίδευσης της οικείας Διεύθυνσης ο οποίος λαμβάνει υπόψη 
όλους του προαναφερόμενους παράγοντες. 
     Στο πλαίσιο αυτό, αναφορικά με το 2ο ερώτημα για την πόλη των Χανίων σας 
ενημερώνουμε ότι εν τέλει προτάχθηκε από τους αρμόδιους φορείς και κατατέθηκε η σχετική 
πρόταση προς την αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. η διαδικασία ίδρυσης και όχι 
χαρακτηρισμού μιας υφιστάμενης σχολικής μονάδας. Ειδικότερα, με την αρ. πρωτ 561/26-
1-2024 εισήγηση του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Χανίων και με τη σύμφωνη 
γνώμη του Δήμου Χανίων προτάθηκε η ίδρυση Πειραματικού Λυκείου το οποίο θα 
λειτουργήσει από το 2024-2025 με την Α’ Λυκείου. Με βάση την παραπάνω εισήγηση η 
ΔΕΠΠΣ και το ΙΕΠ εισηγήθηκαν θετικά προς την πολιτική ηγεσία και τελικά, με την αριθ. 
10731/Δ6/31-1-2024 (Β’748) Υπουργική απόφαση «Ίδρυση Πρότυπων και Πειραματικών 
σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» (ΑΔΑ: Ψ45Χ46ΝΚΠΔ-6ΒΔ) ιδρύθηκε το 
Πειραματικό Λύκειο Χανίων με έδρα τα Χανιά. 
     Σας υπενθυμίζουμε ότι η διαδικασία που οδήγησε στην παραπάνω λύση ήταν η 
ακόλουθη: 
Α) αρχικά χαρακτηρίστηκε το 1ο Γυμνάσιο Χανίων ως Πειραματικό με την υπό στοιχεία 
51614/Δ6/11-5-2021 και λειτούργησε με αυτό τον χαρακτήρα από το σχολικό έτος 2021-
2022. 
Β) στη συνέχεια χαρακτηρίζεται το 7ο Δημοτικό Χανίων και το 7ο Νηπιαγωγείο Χανίων με την 
υπό στοιχεία 39915/Δ6/5-4-2023 (Β’2200) Υ.Α., τα οποία διασυνδέονται μεταξύ τους και 
μελλοντικά θα συνδεθούν με κοινό ΕΠΕΣ με το ήδη εν λειτουργία Πειραματικό Γυμνάσιο, 
ώστε να αποτελέσουν αλυσίδα Πειραματικών από το σχ. έτος 2025-26. 
Γ) Παράλληλα την ίδια χρονική περίοδο με τον χαρακτηρισμό του Δημοτικού και 
Νηπιαγωγείου γίνονταν ενέργειες για την ίδρυση/χαρακτηρισμό Πειραματικού Λυκείου ώστε 
να συνδεθεί με το Πειραματικό Γυμνάσιο και να ολοκληρωθεί η αλυσίδα των Πειραματικών 
Σχολείων στο νομό Χανίων καθώς και να λειτουργήσει από τον Σεπτέμβριο του 2024 για να 
φοιτήσουν σε αυτό οι πρώτοι απόφοιτοι του Πειραματικού Γυμνασίου. 

 
                                    Η ΥΦYΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                                                                                       

                                                                                                   ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή 
3. Γραφείο Γεν. Γραμμ. Α/θμιας, Β/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής 
4. Αυτοτελές Τμήμα Προτύπων & Πειραματικών Σχολείων 
5.  Τ.Κ.Ε.  
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